TTANEMI=THMIO ITATPON — ITOAYTEXNIKH ~XOAH
TMHMA MHXANIKON H/Y & ITAHPO®OPIKHE

I'PAMMIKH AATEBPA
ETEX 18 Iouviou 2024
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Obnyieg/Enegnynoeig

210 daydviopa UTIApXouV EPOTHOELG

® TOU TUTIOU “TZwotd/AdBog” 1) moAdamArng emAoyng Kat Kadeiobe, peta and €va ouviopo
€AEYX0 VA KUKARMOETE T O®OTI andavinor. (4 povadeg n kabepid.)

e pe v évbeidn M ota omoia mpérnet va dooete, dixwg AtioAdynorn, Vv TEAIKT ardvinon 1
AUor), PETA amo OXETIKI MPOEPYATia OTo IPOXELO. (5 povadeg n kabepid.)

o dixwg karowa £évéeidn ota ornoia Kaeiobe va dmoete pia mAnpn addd “olkovopiky anodeign-
Avon” yua 1o {nTouUpevo oto X®WPo IMou rnapgxetat. (6 povadeg n kabepa.)

ta omoia araptidouv 10 O¢pata. Te O0Aeg TG TIEPUTIMOEIS OUCTIVETAL KAl O€ KATIO1EG ermBaAAestat
va “Goudéete” KABE epOTNIA 1] UTIOEPWINHA OTO MPOXELPO MOTE 1) ATIAVINOI] 0ag va Pnv sivat
tuxaia.

H 8wapkela tng efétaong sivar 2 opeg rat 15 Aentda. H rnapdadoon tov ypartov apyidet pia

opa Petd ano v vapdn mg etétaong. Madi pe to yparttd napadibete unoysypappévo Kat to
@UAAO A4.

Kajn Emtuyia!

AUog1g Katl XxoAla



@®1. Aivetat o urioxwpog tou R3

(a)

(B)

x
V:{ Y :x:yKa1m+y—z:0}.
z

Na Bpebei pa Baon yua wov V.

Enedr) y =z vat 2 = = + y = 2z, 101¢

T x 1
Valyl=|z]|=2]|1
z 2x 2

orou z € R, étot pa Baon yua tov V' eivat

1

ik

Na Bpebei 10 opBoyévio cuprifipepa V= wou V.

To V elvat i eubeia nou napdyetat aro o Siavuopa g B. Ta 1o opboywvio cupriAnpeopa
V4 9a éxoupe ou V @ V- = R3, katd ouvéneia 1o V4 eivat eminedo. Av (a b ¢)T € V4,
To0TE

a 1
bl-11]=0a+b+2c=0<a=-b—2c, (D
2
a b—2¢c b —2c 1 -2
bl = b =\|b]+ 0 =b|l1]+ec]| O
c c 0 c 0 1

Ta tedevutaia dvo daviopata sivat ypappika avegaptnta, dpa pa Baon yia to opboyovio
ouprnpepa V> eivat n
1 -2

B’:{l, 0 }
0 1

Inuewovoupe ot n Bdon B’ 8ev eival povadiky, yia napddstypa av Avcoupe otnv (1) g
pog b, 1 &g 11pog ¢ da PorUYouV SlaPpopetikeg BACELS.

@2. Av A givat éva 3 X 3 pnrpdo opBoydviag mpoBoArg eri evog S161actatou undxepou W tou R3,

ote

To pntpdo A mpoBadlet emi tou srurédou W (Bi61aotatou undxepou tou R3), 10odvvapa yia
kaPe x € R3, Ax € W, katd ouvénela

(@)

(B)

B range A =W.

To range A = {Ax : x € R3} eivat unéxwpog tou R3, eivat 1o 0UvoAo tev e1kéVeV SAeV ToV
Slavuopdtav tou R? péoe tou A. Anaviiosig tou tirou range A = 2, 1} 3 deixvouv ot Kt
dev mdet kadd. O opiouog tou range A Sa propouoce va Bpioketatl 0to “oKOVAKL .

null(A2 — A) = R3, @ A

Av x € null(A42% — A), téte (A2 — A)x = 0 < A?x = Ax, 10 oroio 10XUel yia 6Aa ta x € R?
agov 1o A givat punpeo rpoBodng (A% = A).



W =range A

(y) MnullA =WwW"T

H eubeia Wt rpoBaAAetal péoe ou A oto Sidvuopa 0. Eruriéov kdbe x € R? ypagetat
g X =W+ wt, émouw € W kat wh L w apou R? = W @ W, ¢t

Ax=Aw+wh) =Aw+ Awt =w+ 0 =w,
katd ovuvénela x € null A av kat povo av dev éxet W-ouvictwoa, 10oduvapa x € wt.
(6) To cvotua Ax = 0 é€xet pn pndevikég AUOELG. @ A
Ta kaBe u € W givar Au = 0.
(€) Mrank A = dim(range A) = dim(W) = 2.
(§) Av 1o x # 0 eivat Siavuopa oto W, t6te eivat 161061avuona tou A. @ A

Av x # 0 eival di1dvuopa oto W, t6te Ax = 0 = 0x, 1008Uvapa kaPe x € W givan
161061advuopa tou A pe 18oupn A = 0.

®3. Av
3—p 2
A= 0 »p
0 0

OTTIOU p £ival pia PAYHAtKY IApAPeETpog, va Bpebouv ot 16otipég tou A.

—p
p— 1 9
p—2
To A gival tplyoviko Katd ouvérnela ot 1810TpEG Tou eivatl ta otoixeia g Siaywviou, €tot

)\1:3*[), )\sz, )\3:[)*2.

Atapopetikda urtodoyiloupe ) oxeTKY opiouoa

A=@B-p) -2 p
det(A\] — A) = 0 A—p 1—p
0 0 A=(p—2)

:[/\_(3—/0)] )\gp A_l(;ﬁm

— A= B\ —p)A—(p—2)].
e pia ano tg S1apopetikeg apardayeg UMPXE T0 PNTPQO
p—4 1 5—p

A=\ p p=3 p—-1],
0 0 p+6



He a2 = p wroypadiko Aabog. Kat rdAt dpeg dtapoppmvoviag v opidouoa det(Al — A) v
avamtuooUle ®G IPOG TNV TPitn ypappr Kat unodoyidoupe pia povo 2 X 2 opidouoa yua v
eupeon TV dotpev. Ipaypat avarrtvooviag

A—pt+d -1 p—5
det(A\ — A) = —p A—p+3 1—p
0 0 A—p—6
A—p+4 -1
=A—p—56
(A=p—06) Cp A—p+3

AN—p— G[A p+4 YA =p+3)—p]
AN=—p-— 6[ 247N —p)+12 - p}

Kkat Auvovtag ot ouvéyela v e§iowon det(A] — A) = 0 Bpiokoupe

—7+1+4
A=p+6, Kat )\—p:—2+8
£tot I 5
—7++1+ —7—+1+
A1 =p+6, >\2=P+fp, )\3:[,4_%,

®4. Av A sivat éva 3 x 3 puntpwo pe det A = a # 0, o1
(@) M det(24) = 23 det A = 23a.

det(24) 23 2\ 3
@) W det(24(34)) = d;EBA; SR <3> ,

(y) W det(24(3A)T) = det(24) det((3A4)T) = det(24) det(34) = 23a33a = 23334

(6) rank(A~!) =3 © A
det A = a # 0, dpa 10 A avuorpégetatl, 10odUvapa rank A = 3, eropéveg rank(A~1) = 3.

®5. Alvetal 10 UnIp®o
1 2 -1
M=|0 -3 3
0o 1 -1

(@) Na Bpeite v avnypévn KApaketr) poper) tou M.

1 2 -1 1 2 -1 1 0 1
M—-101 -1 =101 -1} =101 -1]=R
01 -1 00 0 00 0

(B) Na Bpeite pia Baon yua v ewodva (range M) tou M.

O1 otrAeg v 0dnywv oto R eival n mpo) kat n 6euteprn), dpa pia BAacn yla ty €1Kova, 1
Xwpo omAev tou A (range A = C'(A)) anotedeitat and ) npom Kat ) Sevtepn othAn ou
A (ka1 €60 Sev gival xpriowo 1o “oKovaki’;) £tol pa Baon yia to range A eivat n

1 2

5={(0].| ]}
0 1



(y) Na Bpeite pa Baon yia to pndevoxwpo (null M) tou M.

x €null 4 & Rx = 0, ¢tot

—t
1 +23=0 Tl = —T
Rx=0« ! ’ & ! ’ Sx=|1t |,
:1:2790320 o = I3 ¢

orou t € R, €tot pa Pdaon tou pndevoxwpou eivat n

®6. Av 10 B eivat éva 3 X 4 untpwo va Bpebei n didotaon tou TeTpay®@VIKOU pntpmou A os kabe
nepinwon wote 1 npddn va opitetat. Eav n rpdgn dev propei va op1obei ypawte dev opiletat.

Ta pntpoa AAT, ATA xar BBT, BTB opidovtat ave€dptnta ano tn didotaon teov A xat B xat
eivat tetpayevika. Edwd to BBT givat 3 x 3 xat to BB etvat 4 X 4. ‘Etot

() @ AB™B To A eivar 4 x 4.
(3) M BBTA To A eivat 3 x 3.

(y) B ABTAT AEN OPIZETAL To A mpénet va eivat 4 x 4 yia va opigetat 1o ABT xat v
i61a ottypny 3 x 3 ya va opidetatr to BTAT,

&) B ATAB To A etvat 3 x 3.
() MA™B + ABT AEN OPIZETAI.

() WA+ BAT AEN OPIZETAL.

@7. Eote U = {uy,us, uz} xat éotw V = {vy,va, v3} 8o Bdoeig yia tov R?, kat éote F : R? — R3
£€Vag YPAPRIKOG PETAOXIATIONOG TETO10G (OOTE

F(a) = —vi, F(ug) = vy + vs, F(ug) = —vs.

Iapatnprote 6t 10 Siavuopa vo dev eppavidetatl oug exkppdoeis wv F(uy), j = 1,2,3, yeyo-
VOG TIOU €XEl OUYKEKPIIEVEG OUVETTELEG, PE TIPWTr TtV F (Rg) = span{vy,v3} (yiati; BAéne (B)
MAPAKAT®).

(@) M To untpwo avarnapaoctaong A tou F g ripog 11g Bacsig U kat V eivai to

1 j-otAn ou A eivat to tavuona v ouviedeotov tou F(u;) og ripog tn Baon {vi, v, vs}.
[Mapawmpnote 6t av A = (a; ay ag), e ag = —aj — ag, enOPEVeg ot otndeg tou A eivat
ypappika egaptnuéveg. To arotédeopa autd eival OUVENEL TOU YEYOVOTOG ITOU OX0Atacape
ponyoupeva.

() Mua Baon yua my ewova Image(F) eivat n



i. {Vl,Vg,Vg} {V17V3}

ii. {vi,v3,vi —vs3} iv. Kapid anoé 1g nmponyoupeveg
Av X = auy + buy + cug € R3, t61e F(x) € Image(F) xat ané ypappikomta

F(x) = aF(uy) + bF(u3) + cF(u3)
=a(—vy) +b(vy +v3) + c(—v3)
=(b—a)vi+ (b—c)vs.

Katd ovvénewa
Image(F') = span{vy, v3}.

(y) Yrdpyet b € R? ¢ote 10 ovotnua Ax = b 8ev éxet Avon. @ A

lNa kabe b € R3 He un pndevikn ve-ouviotooa to cuotnua dev €xel Avor, agpou Ax €
span{vy, v3} yia kabe x € R3, e161kd 10 AX = Vo 8ev éxet AUoTn. AlAPOPETIKA, O XOPOG
omAwv ou A, C(A) = range A sivat 5181a0tatog urioxwpog tou R3, éva eninebo W 6nAadn,
¢torav b ¢ W to ovotpa dev €xet Avon, el8ika yua b € W,

®8. Eva 3 X 3 untpoo A éxet 1dotpég A = 1, g = A3 = 2 pe avtiotoixa 161061aviopata ta
1 2 1
X1 = 2 N X9 = 0 s X3 = 0
1 1 2

(@) To puntpoo A sivar avuorpéyipo. @ A

To A = 0 dev eivar 16rouur] tou A (yiati;), apa to A avtiotpégetat.
(B) Mdet A =X XoNg=1-2-2=4.
() To untpwo A sival daywvortoirjopo. @ A

Ta 181061avuopata stvat ypapuikda ave§aptnta, dpa to pnpono A diayevoroteitat.

®9. Av u kat Vv eivat pun pndevikda Stavuopata wou R? tétoa dote va woxvet
[lu+2v]| = [|v + 2ul],
orou || - || etvar n enmayopevn vopua
(@) T ouprnepaivete yua ta Stavuopata u kat v; (Me anédeidn.)
Ao v unobeon naipvoupe

Ju+2v|? = [|v+2ul® & (u+2v,u+2v) = (v +2u,v + 2u)
& Jul? + 400, v) + V]2 = [V + 4(v, u) + 4]lu]?
& 3|ul* = 3[|v|?
& [lull = [lv]l

agov || - || > 0. Ta u kat v sivat S iavvopata ot opaipa pe KEVIPO oty apxy 1oV aiovev
oto R3 kat aktiva p, émou p = |[ul| = [|v].



(B) Mote n ||u + v|| maipver ) péyon duvary upn; (Me anddedn.)

Me |[u|| = [|v|| av € sivat n yovia petadu v u xat v, £xoupe

lu+v]* = (u+v,u+tv)
= [[ul® +2(u,v) + [Iv]?
= [[ull® + 2[[ul|v]| cos 6 + [|v|
= 2[lu*(1 + cos 6)

Kat to péyioto oupBativel av cos ) = 1, w0oduvapa av § = 0, dpa ta u xkat v €xouv v idia
KateuBuvor Kat enetdr) £€Xouv Kat 1o 1810 PKOG TeEAKA ITPOKUITIEL OTL TO PEY10T0 oupbaivet

otav u = v. Inpelovoupe Ot o eddyioto |ju + v|| = 0 ocupBaivet 6tav ta dvo Siaviopata
artotedouv pa Siapetpo g odpaipag (@ = 7 = cosf = —1) eivar dndadn u = —v.
©®10. Av 10 A eivat éva opBoycvio pnrpmo téte det A = det(A~1). ® A

Av 10 A givat opboyivio, tote AT = A~ ondte

det(A™1) = det(AT) = det A.



